
November I-től Jár a tisztviselők 
magasabb fizetése 

Megjelent a rendelet a hivatalos lapban 

Budapest, október 30. 'A Budapesti Közlöny-

szerdai száma közli a kormánynak a közszol-

gálati alkalmazottak, és nyugdíjasok gazdasági 

helyzetének javítása tárgyában kiadott rende-

letét. A rendelet 1910. novembet. 1-től kezdve 

hatályon kívül helyezi a még érvényben álló 

fizetéscsökkentő rendeletet és az állami, vár-

megyei, városi, községi és ezekkel a fizetés 

szempontjából egy tekintet alá eső tényleges 

alkalmazottak részére az 1927• novemberében 

járt fizetést állítja vissza. Az 1940. november 

1-től járó magasabb illetményeket a számfejtő 

hivatalok legkésőbb december l-ig folyósítják, 

minthögy a rendeletnek rendelkezéseit a no-

vemberi illetmények és nyugdijak számfejtésé-

nél már figyelembe venni nem lehetett. 

Szögi Géza 3r. szólalt fel ezután s a java*' 

latot nem szavazta meg. Még két nyilas fel-

szólalás hangzott el, amelyeket llajniss Fe-

renc közbeszólása zavart meg. Az elnök rend-

reutasította Rajnisst, aki erre felugrott helyé-

ről és a padot csapkodva kiabált, majd kiro-

hant a teremből. Az elnök Rajnisst tiszteletlen 

viselkedéséért a mentelmi bizottság elé utalta. 

Az elhangzott felszólalásokra Bonczos Mik-

lós államtitkár a belügyminiszter nevében vá-

laszolt és kijelentette, hogy a kormánynak 

szándékában áll megváltoztatni a törvényha-

tósági választásokra vonatkozó törvényt A 

képviselőház az államtitkár beszéde után a 

törvényjavaslatot általánosságban elfogadta. 

Fontos rendeleteket 
fogadott el a 36-os bizottság 
Budapest, október 30. A 36 tagú országos bi-

zottság kedden a képviselőház miniszteri ta-

nácstermében Juhász Andor és Ivády Béla el-

nöklésével ülést tartott és azon hét rendeletet 

tárgyalt le. A bizottság először az 1933—40. évi 

gazdasági év rendkívüli elemi károk állal iúj-
tott ingatlanok haszonbérletének fizetésére vo-
natkozó kedvezmények tárgyában kiadott ren-
deletet tárgyalta Koós Zoltán előadásában s 

azt elfogadta. Ezután a kereskedelmi és ipar-
kamarák felügyelete tárgyában kiadott, rende-

letet és a minisztérium azt a rendeletét tár-

gyalta, amely 10, 2 és 1 filléres érméknek acél-
ból való veretéséről és a nem nemesfémből 
verhető pénzérmék mennyiségének ujabb meg-
állapításáról szól. Mindkét javaslatot elfogad-

ták. Az aranykészletek bejelentéséről és ai 

aranyra vonatkozó jogügyletek korlátozásáról 

szóló rendelete kiegészítésére és módosítására 

vonatkozó rendeletet vitéz Imrcdy 13éla felszó-

lalása után szinten elfogadták. 

A minisztériumnak a liszt/orgalmiadóváltsái 
emeléséről szóló rendeletét a bizottság elfogadta. 
Ugyancsak elfogadta a közszolgálati alkalmazot-
tak, nyugdijasok, özvegyek és árvák ellátási di-
jairól szóló rendeletet. Végül a gazdasági tarto-
zások fizetésére és rendezésére vonatkozó rendel-
kezések kiegészítéséről és módosításáról szóié 
rendeletet tárgyalta a bizottság Koós Zoltán elő 
adásában s ezt is elfogadta. 

A katonai fegyelmi szabályok 
kényszerítő hatása alatt 

mondott le rangjárál Ruszkay 
altábornagy 

11 vitézi címről való lemondásra felszólítást 
kapott 

Budapest, október 30. Az egyik napilapban 

megjelent hír szerint Ruszkay Jenő nyugállo-

mányú altábornagy rendfokozatáról é3 vitézi 

címéről lemondott A közlemény hozzáfűzi 

még, hogy a lemondás körülményeiről a nyil-

vánosságot megfelelő időben és módon tájé-

koztatni fogják. Röviddel ezután ugyanez a 

napilap több magánszemély és politikai párt-

vezető felemlítése mellett közli, hogy Ruszkay 

Jenő nyugállományú altábornagyot tömegesen 

üdvözölték bátor kiállásáért és elhatározásáért. 
A lapközlemények azt a benyomást keltik, 
mintha Ruszkay Jenő nyugállományú altábor-
nagy saját elhatározásából mondott volna le 
altábornagyi rendfokozatáról és vitézi BImérM 

Illetékes helyről nyert értesülés most meg-
világítja Ruszkay Jenő nyugállományú altá-
bornagy cselekedetének indítóokait. A katonai 
rendfokozatról történt lemondásra olyan kö-
rülmények kény szeritették, amelyeknek gyöke-
rét a katonai fegyelmi szabályokban lehet 
megtalálni, Ruszkay Jenő nyugállományú al-

tábornagy, bár altábornagyi tendfokozatáról 
lemondott, mégis altábornagyi nyugdíját meg-
tartotta. Meg kell jegyezni, hogy a katonai 
rendfokozat használatának eltiltásával, vagy 
a rendfokozat viselésének elvonásával nincs 
egybekötve a nyugdíjmegvonás is, tőivel erre 

törvényes alap nincs. A vitézi címről való le-
mondásra Ruszkay Jenő felszólítást kayolU 

Rendelet a zsir- és fabiány enyhítésére 
Be kell jelenteni az 50 kilét meghaladó zsirmennyiségel és az Síné! főbb hízót 
— II tiízifanagykereskedök készletük 40 százaiékát kiskereskedőknek tartoznak 

átadni 

Budapest, október 30. Az ország cg^ps vidékein • 
Zsirhiány megszüntetése érdekében a földművelés-
ügyi miniszter njra szabályozta a sertés és a zsir-
bejclcntés kötelezettségét olyképpen, hogy minden-
ki tartozik a birtokában levő 50 kilogram mennyi-
séget meghaladó mennyiségű zsirt és 5 darabot 
meghaladó számú hizó sertést november ős decem-
ber, azontúl pedig február, május, augusztus és 
novomber hónapokban az illető hónap 1. és 8. nap-
ja között bejelenteni. A bejelentési kötelezettség 
elmulasztását, vagy valótlan adatok beszolgáltatá-
sát a rendelet elzárással, súlyos pénzbüntetéssel 
és a készletek elkobzásával bünteti. 

Az uj rendelet pontosan meghatározza, hogy a 
Yizott sertések alalt milyen sertéseket kell érteni 
és elrendelte, hogy a jövőben minden mennyiségű 
zsir, valamint minden sertés szállításához szállí-
tási igazolványt kell beszerezni. 

A kereskedelemügyi és közlekedésügyi minisz-
ter rendeletet adott ki a kereskedelemben rendel-

kezésre álló tüzifairennyiség szociális elosztásá-
nak biztosítása céljából. A rendelet értelmében a 
tüzifanagykereskedők készletükhői és a beérke-
zett szállítmányaikból 40 százalékot kötelesek 
azoknak a kiskereskedőknek kiszolgáltatni, ame-
lyek kizárólag csak fogyasztóknak adnak el. Ez a 
rendelkezés azt a célt szolgálja, hogy az úgyneve-
zett pincés kiskereskedők ellátását fogyasztás 
céljaira a rendelkezésre álló mennyiség arányá-
ban biztositsa. A kiadott rendelet előirja, hogy a 
tüzifakiskereskedők egy-egy vásárlónak egyszerre 
legfeljebb két mázsát szolgáltathatnak ki. A ke-
reskedelemügyi miniszter ilymódon kívánja bizto-
sítani, hogy mindenkinek jusson a kereskedelem 
számára rendelkezésre álló mennyiségből tűzifa, 
tehát az a gyenge vásárlóerejű népréteg is kapjon 
tűzifát, amely szükségletét fuvartétclbcn való vá-
sárlással nem tudja. A rendelet a Budapesti Köz-
löny szerdai számában jelenik m c j 

Sient-GQörédi Albert űr. lelt 
aRorlhQ rithlós (odontánQegietem rektora 

Rüvidescn megválasztják az egtjelcm felsőházi képviselőjét 

('A Délmagyafofszág munkatársától) Sze-

geden kedden reggeltől a késő esti órákig foly-

tak az egyetemen azok a tanácskozások, ame-

lyek a Horthy Miklós-tudományegyetem meg-

nyitásával, valamint az egyetemi tanács és az 

ú j rektor megválasztásával állottak kapcsolat-

ban. Szily Kálmán dr. államtitkár ebben az 

ügyben kedden hajnalban Szegedre érkezett A 

Reggeli órákban az egyetemre ment, ahol a 

Borthy Miklós-tudományegyetem professzorai 
1leiették kezébe a hivatali esküt. Délbon szűk-

körű ebéden vett részt Szily államtitkár az 

egyetemi tanárok társaságában- Délután kerü't 
tor az egyetemi tanács és az új reklot megvá-
lasztására. Este S órakör választották meg a 

Hotthy Miklós-tüdományegyctcm első rekto-

r á t : a rektor Szent-Györgyi Albert dr. profesz-
tzor, a Nobel-díjas szegedi tudós lett. • 

Az egyetemi tanács és a dékánok megvá-

lasztásával kapcsolatban Szily Kálmán állam-

Jtítkár kívánságához képest, az egyetem szer-

dán ad ki hivatalos tájékoztatót-

A szegcdi egyetem ügyeben egyébként rend-

kivüli érdekes közjogi helyzet állott elő a fel-
sőházi képviselet ügyében. A Szegeden műkö-

dő kolozsvári Forone József-tudományegyetem 

felsőházi képviselője Szent-Györgyi Albert dr. 

.-professzor, felsőházi póttag MiskoTózy Dezső 

ídr. professzor volt. A Ferenc József-tudomány-

egyetemnek Kolozsvárra való költözésével 

Szent-GyŐrgyi Albert dr. felsőházi tagsá-

gra megszűnt, tekintve, hogy a Nóbel-dijas pro-

fesszor az ujonuan megalapított Horthy Mik-

16s-tudományegyetemen maradt és itt fejti ki 

ítovábbi működését. A Ferenc! Józse'-tudo-

Jwányegyetemiiek felsőházi póttagja: Miákol-

Czy Dezső dr. pedig Kolozsvárra távozott az 

egyetemmel. Ennek következtében tehát mint 
érdekes közjogi probléma merült fel az a kér-
dés, vájjon Miskolczy Dezső automatikusan 
megkapja-e Szent-Györgyi Albert dr. örökét a 
felsőházban, vagy pedig a Ferenc József-tudo-
mányegyetemnek is új felsőházi tagot kell vá-
lasztania. Szeged viszonylatában az a helyzet, 

hogy a Horthy Miklós-tudományegyetemnek 
jelenleg nincs felsőházi képviselője és így a 

felsőházi képviselet új választás útján kerül 
betöltésre. A választás a napokban megtörté-

nik, úgy, hogy a felsőház legközelebbi ülésén 

már résztvesz a két egyetemnek újonnan meg-

választott felsőházi képviselője is. 

X képviselőház ülése 
Budapest, Október 29- A képviselőház keddi 

ülésén folytatta a törvényhatósági bizottsági 

jogról szóló törvényjavaslat tárgyalását Az 

ülést Szinnyei-Merse Jenő alelnök nyitotta 

meg. majd bemutatta a hevesi kerületben meg-

választott Hunyadi-Buzás Endre képviselő 

megbízólevelei A bejelentést a nyilasok és az 

Imrédy-párt némán fogadták. A törvényjavas-

lat tárgyalására került ezután a sor, Szabó 
Zoltán kormánypárti képviselő helyeselte, hogy 

a kormány a mai nehéz időkben egységcsen 

jár el akkor, amikor meg akarja hosszabbítani 

a törvényhatósági bizottsági tagságokat és a 

választásokat majd a régi és visszatért ország-

részekben! egyidejűleg fogják megtartani Most 

pedig nem volna összeegyeztető az ország ér-

dekeivel, hogy választásokkal a nemzet béké-

iét megbontsák. A javaslatot megszavazta. 


